

EVENIMENTE ÎN VIAȚA ORGANIZAȚIILOR U.T.C.: CONFERINȚELE DE DARE DE SEAMĂ ȘI ALEGERI

Dintre nenumăratele aspecte legate de viața și munca tinerilor cu o fost evidențiată atât în ceea ce privește prezentarea, cât și de laururile de cuvânt în cadrul Conferințelor organizațiilor municipale Tg. Jiu a U.T.C. ceea ce a reținut în mod deosebit atenția sutelor de delegați și invitați veniți să participe la o adevărată sedință de lucru, la o analiză obiectivă a rezultatelor obținute în perioada care a trecut de la precedenta conferință, precum și la adoptarea unor hotărâri menite să marcheze un salt calitativ în întreaga lor activitate. Primul dintre acestea a fost, fără îndoială, impetuoasă dezvoltare pe care a cunoscut-o economia orașului Tîrgu Jiu în ultimii doi ani și care, marcată de decizia secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘCU, au fost construite și date în folosință noi și moderne capacități de producție la întreprinderea de mașini-unelte pentru presare și forjare, întreprinderea de articole tehnice din cauciuc și cauciuc regenerat, au intrat în funcțiune întreprinderea de utilaj minier, întreprinderea de materiale de construcții, Poligonul de prefabricate al Trusului de construcții-montaj, Abatorul mixt cu o capacitate de 10.000 t anual, iar alte unități mai vechi au cunoscut o substanțială întreprindere și dezvoltare la nivel tehnologic. De toate aceste realizări au beneficiat în primul rând cei peste 16.000 de tineri muncitori, maeștri, tehnicieni și ingineri care, întreprindând și organizând în efortul colectivelor din care fac parte, acționând în permanență sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, au contribuit la sporirea în 1982 față de 1981 a producției marfă cu 17,3 la sută și a producției nete cu 21,1 la sută, în condițiile creșterii productivității muncii cu aproape 14 la sută, reducerii substanțiale a cheltuielilor materiale și a costurilor volumului de beneficii cu 20,4 la sută.

În al doilea rând, a reținut atenția participanților la conferință faptul că îndeplinirea programului de investiții prevăzută a fi realizată pînă la sfîrșitul acestui cincinal în industria municipalului Tîrgu Jiu va conduce la creșterea a 16.000 noi locuri de muncă, ce vor fi ocupate în marea lor majoritate, de asemenea, de către tinerii și în sfîrșit, dar la fel de important, faptul că organizația municipală a U.T.C. numără în prezent 25.000 de membri, ceea ce reprezintă mai mult de un sfert din întreaga populație a orașului, organelor și organiza-

țiilor U.T.C. din întreprinderi, transporturi, construcții, din școli și instituții revenindu-le sarcina deosebită și delicată de educare a lor prin muncă și pentru muncă de a-l antrena din timp la îndeplinirea tuturor obiectivelor unităților în care ei își desfășoară activitatea. Am insistat mai mult asupra acestor aspecte nu numai pentru că ele au făcut obiectul — cum spunem la început — atenției tuturor participanților la conferință, ci și pentru că ele au polarizat într-adevăr discuțiile (înșiși darea de seamă la-a acordat un spațiu foarte larg), coroborarea lor prefigurând un program de acțiune care se poate concretiza pentru comitetul municipal U.T.C. pentru toate organele și organizațiile U.T.C. ce sînt subordonate. Astfel, reieșind succesele obținute de o serie de organizații U.T.C., cum sînt cele de la întreprinderea de reparări utilaj minier, întreprinderea de mașini-unelte pentru presare și forjare, Combinatul de lănci și abociment, întreprinderea de transporturi auto etc, unde, deși au existat o serie de dificultăți, legate mai mult de subliniatul de tehnico-materială, tinerii, care

dețin ponderea în cadrul colectivului de oameni ai muncii, au reușit să dea peste plan, în 1982, 14 tone utilaje tehnologice pentru industria materială de construcții și refractare, 28 utilaje tehnologice de 80—200 și 400—1.000 kgf, 359.000 m.p. plăci din abociment, 98 km echivalenți tuburi și mufe din abociment, aproape 6.000.000 bucăți cărămizi și blocuri ceramice din argilă, 676 m.c. cerestea și 100.000 m.p. placaje, darea de seamă sublinia, totodată, că au existat încă serioase neajunsuri în activitatea unor organizații U.T.C. care nu au

Bătălia pentru sulf, în Călimani

teată seriozitatea a olimpiadelor și concursurilor pe meserii, forme dintre cele mai stimulante în pregătirea acestora. În acest sens, un rol deosebit revine tinerilor specialiști abocimant tehnicieni și ingineri care, în condițiile activității de creație tehnico-stimulată, punându-și în valoare întregul potențial creator de care dispun. Un exemplu de creație deosebită a fost realizarea studierii tehnice proprii la-a dat, în anul care a trecut, tinerii de la IMUPF — maeștrii, tehnicieni, proiectanți, ingineri — care, abordând cu responsabilitate personală reducerea consumului de importuri, au asigurat nu mai puțin de 15 mașini hidraulice cu un înalt grad de complexitate. Sînt, deosebit de activitatea organizației municipale Tg. Jiu a U.T.C. — a-a s-a pot spune încă multe alte lucruri (numai faptul că în 1982 au fost realizate lucrări în sprînjiri producție, precum și unele lucrări de producție și cercetare în valoare de peste 41 milioane lei, dintre care 1,6 milioane lei reprezentînd valoarea acțiunilor de muncă patriotică finanțată vobeste de la sine despre forțele de care ea dispune), ceea ce credem însă că merită a fi subliniat — pentru modul în care s-a desfășurat întreaga conferință — este pronunțat spirit critic și autocritic care s-a făcut simțit în fiecare intervenție, ancorarea reală în problemele cu care organizația se confruntă în prezent, responsabilitatea cu care s-au deșut și s-au asumat sarcinile viitoare. Programul de hotărîri, completat cu numeroase propuneri (făcute de cei înscriși la cuvînt, creează un cadru propice pentru ridicarea întregii activități a tinerilor din Tîrgu Jiu pe o notă înaltă de calitate. O treaptă care se reflectă cel mai fidel condițiile de muncă și de viață de care se bucură și, totodată, să probeze că investiția de încredere în ei a fost și este pe deplin justificată.

COORDONATELE ZILEI

Ninge cu fulgi mari, vîntul îmi umflă pufoaica, imprumutată de la secretarul comitetului U.T.C., subinginerul Anton Lupășescu. Privesc înspre uzina de prelucrare ale cărei coloane deseneză profilul unei imense ferestre tăiate în stîncă. Numai un km o departe de locul de exploatare. Uzina poate fi numită pe drept cuvînt uzina tineretului pentru că toți cei ce lucrează sînt tineri și foarte tineri. Anul trecut a intrat în funcțiune cea de-a doua linie de măcinare, flotare și filtrare cu o capacitate de 700 tone zinc și totuși sînt tinerii care au început să lucreze în funcțiune la parametrii proiectați a celei de-a treia linii, capacitate de va mări substanțial posibilită-

Foto: V. TANASOF

ASTĂZI, CU GÎNDUL LA VIITOR

reusit să identifice și să pună în valoare toate posibilitățile de antrenare a tinerilor la îndeplinirea ritmică a sarcinilor de plan, să contribuie la întărirea permanentă a disciplinei muncitorești și de producție, fapt ce a condus la împrăștierea unui număr important de ore în care maeștrii și utilajele au stagnat (40.000 ore/mășină în 1981), la realizarea unor produse de slabă calitate. De asemenea, deși organele și organizațiile U.T.C. au lansat și aplicat în practică o serie de inițiative vizînd autocontrolul, controlul interfațat și final, eficiența acestora a fost scăzută mai ales în cazul organizațiilor U.T.C. de la întreprinderea de articole tehnice din cauciuc și cauciuc regenerat, întreprinderea de materiale de construcții, Combinatul de prelucrare a lăncii și abociment, întreprinderea de confecții, care n-au urmărit cu consecvență modul în care ele se aplică, manifestînd insuficientă răspundere față de respectarea normativelor și tehnologiilor de fabricație, față de utilizarea la parametrii proiectați a mașinilor și utilajelor din dotare. Este mai mult subliniat în cuvîntele lui Tiberiu Aibu, se-

cretarului comitetului U.T.C. de la CIA Tîrgu Jiu, în centrul atenției organelor și organizațiilor U.T.C. trebuie să se situeze, în continuare, educarea prin muncă și pentru muncă a tinerilor care trebuie făcută printr-o susținută activitate politico-ideologică și revitalizează tuturor formelor și mijloacelor propagandistice, pentru permanentizarea forței de muncă în sectoarele mai dificile, întărirea ordinii și disciplinei la locurile de muncă, creșterea spiritului de combativitate față de neajunsurile ce se manifestă în întregul domeniu sau altul. O sarcină de mare importanță pentru organele și organizațiile U.T.C. o constituie, de asemenea, îmbunătățirea activității de calificare și perfecționare a pregătirii profesionale a tinerilor, în primul rînd în meseriile deficitare, urmîndu-se creșterea eficienței tuturor formelor de învățămînt profesional și, cu deosebire, a politehnicilor muncitorești, prin cuprinderea unui număr tot mai mare de tineri, adoptarea permanentă a programelor de învățămînt la tehnologiile tot mai moderne cu care sînt dotate întreprinderile, organizarea și desfășurarea cu

comitetului U.T.C. de la CIA Tîrgu Jiu, în centrul atenției organelor și organizațiilor U.T.C. trebuie să se situeze, în continuare, educarea prin muncă și pentru muncă a tinerilor care trebuie făcută printr-o susținută activitate politico-ideologică și revitalizează tuturor formelor și mijloacelor propagandistice, pentru permanentizarea forței de muncă în sectoarele mai dificile, întărirea ordinii și disciplinei la locurile de muncă, creșterea spiritului de combativitate față de neajunsurile ce se manifestă în întregul domeniu sau altul. O sarcină de mare importanță pentru organele și organizațiile U.T.C. o constituie, de asemenea, îmbunătățirea activității de calificare și perfecționare a pregătirii profesionale a tinerilor, în primul rînd în meseriile deficitare, urmîndu-se creșterea eficienței tuturor formelor de învățămînt profesional și, cu deosebire, a politehnicilor muncitorești, prin cuprinderea unui număr tot mai mare de tineri, adoptarea permanentă a programelor de învățămînt la tehnologiile tot mai moderne cu care sînt dotate întreprinderile, organizarea și desfășurarea cu

LAURENȚIU OLAN

CRONICA TV

Radiografia planetei

Cadran mondial, emisiune de politică externă, rămîne unul dintre punctele de maxim interes ale oricărui săptămîn de televiziune. Aceasta lectură bine făcută prin imagine sugestivă și comentariu informativ, limpede, documentat cu evenimente politice ale zilei, exercită o atracție firească, supra curiozității telespectatorului și mai ales asupra responsabilității sale de cetățean preocupat de viața internațională, de mersul înțelegerii și al neînțelegerii pe Terra. Situația din Salvador, ravagiile șomajului din S.U.A., Franța, Australia, Marea Britanie, lupta pentru dezarmare, deschiderea mult așteptatei Conferințe de la Alger, toate acestea oferă un radiograf al situației internaționale, la zi, interesantă, captivantă. Punctul forte al emisiunii n-ș-a pîrut excelentul documentar semnat de Georgette Marinescu — Raportul Kahane. Enunțarea succintă a evenimentelor, rememorarea crimelor comise la Chetia și Sabra, a atrocităților împotriva populației nazarene, torturarea sîntului de bătrîni și copii, genocidul în fața căruia orice eventuală motivație ar fi stupidă și fără acoperire, prezentarea poziției și a tematicii impresionante a Organizației pentru Eliberarea Palestinei au configurat în fața ochilor noștri cu o deosebită forță de sugestie marea problemă și frînămintă ale acestui deceniu de confruntări și instabilitate, un punct azvîntor, dureros al planetei — problema palestiniană. Binevenită această rememorare succintă care, desigur, ar putea fi reluată pe larg într-o altă ediție a acestei excelente emisiuni, binevenită această manieră de a ilustra atât de grațios, de plastic, cu mijloacele comentariului echilibrat, profesional, poziția partidului nostru, în această chestie, în privința dreptului inalienabil al norodului palestinian de a avea o patrie a sa. După aceste imagini neliniștitoare, după enunțarea unor probleme de consistență deosebită actualitate, după imaginile, vai, tuburătoare ale disperării de la Sabra și Chetia, în aceeași seară, un film românesc — „Destinația Mahmudia”. Urmul de noi tîni cu interese sustinute și binevoitoare evidentă. Dar vai! Deziluzie! Parec printr-un contrast, desigur întîmplat și neimpozabil, al succesiunii imaginilor, devine un fel de ilustrare a

În centrul preocupărilor — refolosirea materialelor

O sumară descriere a întreprinderii de tractoare și mașini agricole — ITMA din Craiova trebuie să cuprindă neapărat cel puțin două referiri. Prima — la prestigiul produselor fabricate — este argumentată de cele două medaliile de aur obținute la Tîrgul de la Leipzig și de intenșele solicitări la export. A doua — care recomandă îndeosebi colectivului de tineri ce lucrează alături de tinerii la întreprinderea de colectare a deșeurilor a fost respinsă dintru început, căuind toate

secția mecano-energetică au venit și ei cu o inițiativă. „Din piese uzate, piese de schimb”. Căutările muncitorilor de aici s-au orientat cu precădere spre recondiționarea pieselor uzate ale utilajelor, realizîndu-se astfel importante economii de metal și manoperă. A fost „redescoperit” în cadrul acestor preocupări procedeele de metalizare prin încălzirea cu metal și a părților uzate, putîndu-se folosi în continuare, în repararea mașinilor-unelte, a toate astfel prelucrate. Tinerii

ȘTIINȚA TEHNICĂ PRODUCTIE

ca Titu Olaru, Grigore Turcu, Marin Ornoiu, Petre Cojocaru. Căutările muncitorilor s-au îndreptat către folosirea deșeurilor rezultate la debita în scopul executării altor piese. Exemplele sînt numeroase. Inginerul Tudor Ciuran alege două, mai reprezentative: „Din deșeurile rezultate de la brăzdarul pentru plugul PP 3x30 și PP 4x30 plăcile care se aruncă au fost refolosite la acest produs, realizînd astfel economii însemnate din deșeurii. Din deșeurile rezultate de la cutia intermediară a tractorului TIH 445 am realizat un nou reper folosit în montajul altor produse, reducînd cantitatea de metal la piesa nou creată cu 50 la sută”. Ca o replică la aceste frumoase rezultate, tinerii din

Șlefuitorii de lumină

șlefuitorii de lumină, oricît ai zice că știi, tehnologiile se mai schimbă și niciodată nu ești perfect. Ea lucrează acum ca disusitor-polisator și prin mîna ei trec toate opticele. E o mare sa fișă, făcînd gînd terminu la lentilă, spune ea, și chiar dacă am avut supării, cînd vin aici un totul”. Deocamdată, Lenuta stă la cârmă, dar e în perspectivă să-și întreprindă o familie. Tinerii la fel de bun profesional ca ea sînt Maria Mărgărit, C-tin Pavelcescu, Gh. Vărgatu, Adrian și Laura Rădulescu, lucrînd împreună, avînd aceleași pasiuni, au hotărît să împartă și restul vieții, căsătorindu-se. De fapt, totuși sînt tineri, media de vîrstă e în jur de 25 de ani. Peste tot veghează șeful de secție C-tin Lazărescu. Calm, bonom, mai aruncînd din cînd în cînd cîte o glumă, el este cel care îl atrage pe tineri, îi îndrumă, le cunoaște problemele, pentru că, așa cum recunoaște, cel mai important lucru este fondul uman. Secția este deosebit de curată, arată ca un laborator, are instalații speciale de ventilație, Munca, în aparență simplă, este extrem de obsesivă. Mîgăla, finețea operațiilor, monotonia sînt epuizante. Ar mai trebui făcut ceva pentru tinerii de aici, o imagine, un colt de natură, un loc unde să-ți poți relaxa cîinci minute la cîteva ore. Numai puțină muzică nu e suficientă. Și totuși, mîneni cu renume. Toți știu că de lentilă trebuie să ai grijă ca de un nou-născut. Ea este cea care se joacă cu lumina, îi schimbă drumul, o filtrează, o combină, o compune, vîzînd rezistențele ei au importanți rămîn oamenii, cei care se apleacă cu îndreptare asupra sticlei și șlefulesc înșeși lumina.

EMILIA VASILIU

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

PRILEJ DE A OFERI UN CADOU UTIL CELOR CE VĂ SÎNT DRAGE

Magazinele de confecții, tricotate, încălțăminte și galanterie vă oferă — dumneavoastră, bărbaților — nenumărate sugestii de mărtisoare... utile.

Vizitați-le și alegeți cadourile pe care dv. le veți oferi — potrivit tradiției — celor ce vă sînt drage!

Nu uitați!

În fiecare an, MĂRTISORUL este un prilej de bucurie, alit pentru cine dăruiește cit și pentru cine primește!

PROGRAMUL 2

22.00 Teledrum, 22.15 Buletinul rutier al Capitalei, 22.30 Salonul TV al artelor plastice, 23.15 Mic dictionar de operă și balet, 23.20 Teledrum.

TEATRE

Opera Română: FREISCHUTZ — ora 19; Teatrul Național (Sala Mică): CĂMĂRILE DE FAMILIE — ora 19.30; (Sala Atelieri): FATA DIN ANDROS — ora 17; Teatrul de operă: SINGE VIENEZ — ora 19; Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (Școlii Magureanu): CU USILE ÎNCHISE — ora 19; (Sala Mică): POEZIA MUZICII TINERE — ora 19; Teatrul din Galați (la Teatrul de Comedii): FATA MORGANA — ora 19.30; Teatrul „C.I. Nottara” (Sala Magheru): DE CE DORMI, IUBITO? — ora 19.30.

ÎN ACEASTĂ PERIOADĂ odihnă și cură balneară prin oficiile județene de turism

REȚINEȚI:

- în această perioadă, în unele unități hoteliere, ca practică de odihnă, precum și la vile se practică tarife reduse;
- se beneficiază de o reducere pe transportul la C.F.R. de 25 la sută;
- copiii pînă la 7 ani, însoțiți, beneficiază de cazare gratuită, dacă nu se solicită par separat;
- factorii naturali de seară au acces la plajă terapeutică pe tot parcursul celor douăsprezece luni ale anului;
- personalul medical, mai puțin solicitat, își poate îndeplini obligațiile profesionale în cele mai bune condiții;
- aerul este mai pur, lipsite supraaglomerată specifică verii, serviciile derivate de gazele dv. din stațiuni fiind mai prompte și de mai bună calitate;
- multe din bazele de tratament fac corp comun cu locul de cazare și servirea a mesei;
- beneficiarii de o paletă largă de acțiuni de divertisment și agrement, printr-o creștere în cele mai pitorești locuri din țară, precum și de excursii de 1—2 zile peste hotare.

La agențiile și filialele de turism din întreaga țară continuă dintr-o parte și luna februarie și martie în cele mai renumite stațiuni: Călimănești-Căciulata, Herculane, Tisnad, Sovata, Govora, Fetar, Sinaia, Borsec, Predeal, Semeic, Lacu Roșu, Poiana Brașov, Eforie Nord, Mangalia.

TV

PROGRAMUL 1

11.00 Telex, 11.05 Profesiunile cincinalului, 11.20 Desene animate, 11.45 Tinerii muzical-coreografice sucevean, 12.30 Panoramic economic, 13.00 Încercarea promulului, 16.00 Telex, 16.05 Viața școlii, 16.35 Clubul tineretului, 17.30 Cabinet profesional pentru lucrătorii din agricultură, 17.50 1001 de seri, 18.00 Închiderea programului, 20.00 Teledrum, 20.15 Actualitatea economică, 20.25 Forum politico-ideologic, 20.35 Unitatea clasei muncitoare — chezașii marilor victorii ale poporului român, 21.10 Un punct din viața patriei și partidului, 23.30 Teatrul în serial: „Poveste de Iarnă” de William Shakespeare. Premieră pe țară. Producție a televiziunii engleze BBC. Ultima parte, 22.00 Teledrum.

